

TERMINO SUS TAREAS LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO



Año I - Núm. 242 - GIJÓN, domingo 12 de septiembre 1937

Francia e Inglaterra asumen por completo la vigilancia Las demás potencias lo harán en sus aguas jurisdiccionales.--Italia quedó excluida

POLITICA DE CALAMAR

Las derrotas del Norte—Euzkadi y la Montaña—no se deben a la caída vertical del Ejército del Norte. En Euzkadi y la Montaña—particularmente en la Montaña—no sólo cayó el Ejército de manera vertical: organizaciones, hombres y partidos, cayeron allí verticales.

La Junta Soberana de Asturias—los hombres, los partidos y las organizaciones de Asturias—paró el golpe fascista en Asturias. Si Bilbao y Santander hubiesen tenido su Junta Soberana, Bilbao y Santander serían nuestros. Esas lamentables derrotas pertenecen por igual a la falta de un Estado Mayor competente, de un cuadro de mandos competente y a la ausencia de un claro sentido político, de un fuerte y claro sentido político. No ver así el problema es cerrar los ojos a la parte esencial del problema.

En el Norte han ocurrido hechos muy graves. Y, en consecuencia, las cosas no pueden quedar como estaban, ni donde estaban los responsables de los fracasos. Si la justicia popular ha de ser implacable—implacable con los ineptos, con los traidores, con los cobardes—, su acción para hallar a los culpables ha de ser ilimitada. No puede detenerse ante la jerarquía civil y política ni ante la extensión, por ancha que sea la zona, de cuantos no supieron o no quisieron estar en su puesto.

En el Norte había una Junta de Defensa. Suponemos que la primera de sus funciones—la única de sus funciones—consistía en defender el Norte. ¿Estuvo ese organismo a la altura de los que eran sus deberes inexcusables? ¿Supo evitar la caída del Ejército y la caída de Santander? He ahí algo que interesa estudiar, aunque, para nosotros, todo está convenientemente estudiado.

Con el general a la cabeza, la Junta Delegada tiene mucho de que responder. Habrá que juzgar y condenar a clases, oficiales y jefes del Ejército. Habrá que poner a muchos frente al pelotón o de espaldas al pelotón. Pero, si esa justicia que hoy se invoca no sabe de penas ni de medidas, a la que fué sin haber sabido ser Junta de Defensa del Norte no la salvará ni marisantisma.

Hagamos todos examen de conciencia. Y si la conciencia nos acusa, procuremos no imitar al calamar.

¡Ah! Y adviértase que no se puede ser parte y juez.

Italia lanza una bravuconada más ante la resuelta actitud de Rusia

Pudiera constituir una nueva amenaza para la paz de Europa

PARIS 11.—El corresponsal particular de «L'Intransigeant» en Roma dice que se considera que la situación entre Rusia e Italia se está agravando. Asegura que persona responsable ha hecho las siguientes manifestaciones oídas por el propio corresponsal: «Si las represalias anunciadas por Litvinof son llevadas a cabo las consideraremos como agresiones a las que responderemos adecuadamente y esto será la guerra naval. Tales manifestaciones se consideran como una grave amenaza para la paz de Europa».

González Peña, Azorín y Cordero, a la Asamblea internacional socialista de París

VALENCIA, 11.—Han salido con dirección a París, González Peña, Azorín y Cordero, para representar al partido socialista español en la próxima asamblea internacional.

"Mientras los países totalitarios sigan constituyendo una amenaza para la paz del mundo, un Gobierno socialista no puede abandonar el rearme"

Acuerdo del Congreso de las Trade Unions

Manifestación antifascista ante el consulado de Italia en New York

NUEVA YORK, 11.—Hoy se ha celebrado una manifestación integrada por varios miles de personas que desfilaron ante el consulado de Italia. Los manifestantes llevaban grandes carteles en los que se leía: «Que se retiren las tropas ita-

El nuevo pacto entrará en vigor el próximo martes.—Las potencias signatarias retirarán del Mediterráneo a sus submarinos.—Será declarado pirata, procediéndose a su captura, al sumergible que no acate las normas del convenio.—Velarán por la vigencia del pacto cincuenta destructores con porta-aviones.—Se desechó la pretensión de reconocimiento de beligerancia de los facciosos.

Un comentario de "Le Temps"

El problema del Mediterráneo es sólo un problema técnico

PARIS, 11.—Los comentarios giran alrededor principalmente de la reunión de Nyon para poner fin al actual estado de cosas del Mediterráneo.

El periódico «Le Temps» dice que el representante de Francia, Delbos, en la primera reunión de la conferencia, aclaró perfectamente la situación y los períodos ingleses insisten en que los acuerdos que se adopten deben sostenerse con firmeza. No es posible que la navegación por el Mediterráneo esté a merced de los piratas, que no respetan ni las banderas de los buques atacados, ni el destino que llevan, ni las cláusulas del pacto naval de 1936 sobre la humanización de la guerra.

El del Mediterráneo—siguiendo el periódico—es un problema técnico que nada tiene que ver con las cuestiones políticas. No se trata aquí ni de los beligerantes de España ni de los intereses políticos en pugna que dieron a la guerra española un aspecto internacional. Es problema técnico únicamente y de desear es que Italia se asocie al plan de seguridad que en la conferencia se adopte. La reacción de la prensa fascista es moderada y esto da derecho a pensar que el Gobierno de Roma no ha cerrado las puertas a la posibilidad de colaboración. El rumor de que Italia, en vista de que el problema no ha sido llevado al Comité de No Intervención, se retiraba de éste, no ha sido confirmado y no es deseable que se confirme y además, sino quiere perder su contacto con Inglaterra, ha de mirarse mucho antes de adoptar una decisión de esa magnitud.

Ya se llegó a un acuerdo

Francia e Inglaterra ejercerán la total vigilancia

PARIS, 11.—A las siete y media de la tarde se recibió la noticia de Nyon de que en la conferencia mediterránea, después de dos horas de discusión, se había llegado a un completo acuerdo entre todos los representantes que asistían. Según esa noticia, se decidió que sean Francia e Inglaterra quienes ejerzan la total vigilancia en todo el Mediterráneo. Desde luego, todo submarino que no se ajuste a las cláusulas del convenio naval de 1936 será declarado pirata.

Este despacho de Nyon confirma las buenas impresiones que se tenían.

El acuerdo adoptado será firmado definitivamente el lunes por todos los delegados.

Detalles del acuerdo

Entrará en vigor el martes

LONDRES, 11.—Comunican de Nyon que en las deliberaciones de hoy de la Conferencia del Mediterráneo se ha acordado que sean las escuadras de Inglaterra y Francia las que se encarguen del total patrullaje por el Mediterráneo.

Las demás potencias se limitarán a vigilar las respectivas aguas territoriales.

En principio se había convenido que la vigilancia se hiciera de la forma siguiente: Inglaterra y Francia de la parte occidental y todos los demás países, incluso Rusia, de la parte oriental, concediéndose a Italia la vigilancia del centro.

Los países que habían de encargarse de la zona oriental pusieron reparos, por considerar que sus flotas son demasiado pequeñas. Los representantes de Italia en Ginebra han declarado a su vez que su país objetaba a que buques rusos participaran en la vigilancia del Mediterráneo. Por todo ello, se llegó al acuerdo referido en primer lugar.

Del patrullaje serán encargados cincuenta destructores, ayudados también por porta-aviones, colocados en lugares estratégicos. Los submarinos que no se ajusten a las normas que se establezcan definitivamente, que serán las que informan el convenio naval de Londres, serán considerados piratas.

El plan entrará en vigor el próximo martes, pues previamente deberá ser ratificado por las potencias interesadas, firmándolo en una nueva reunión a principios de la semana entrante. Alemania e Italia han sido informadas de este acuerdo.

Caducidad del proyecto anterior

PARIS, 11.—Por la ausencia de Italia y Alemania en Nyon, se considera caduco el primitivo proyecto, que consistía en el registro de todos los submarinos presentes en el Mediterráneo y persecución de todo sumergible que fuera encontrado fuera de esta zona señalada.

Parece ser que se propone que la vigilancia en las costas de España la ejerzan Francia e Inglaterra, así como en el Mediterráneo Oriental, mar Tirreno y mar Negro, las patrullas de los otros países. Se asigna a Francia y a Inglaterra la mayor parte del control porque estas naciones disponen de más destructores y torpederos, que son los buques más indicados para tal función.

En todos los círculos reina verdadero optimismo sobre el resultado de la conferencia y la prensa londinense, llegada hoy se expresa en iguales tonos.

Por su parte, la prensa italiana no adopta posiciones extremas, sino que por el contrario, se produce en tonos moderados, lo cual ha sido señalado como muy significativo.

La conferencia se pronuncia contra el derecho de beligerancia a los facciosos

NYON, 11.—Entre los acuerdos tomados en la Conferencia mediterránea figura una cláusula específica contra el reconocimiento de la Junta facciosa de Burgos. En ella se dice que de ninguna mane-

ra el acuerdo sobre las patrullas del Mediterráneo estará relacionado con la cuestión de la petición que ha hecho Franco, sobre que se le considere derechos de beligerancia.

Sólo trata el convenio ahora suscrita de revalidar el de 1936, sobre la protección a los barcos mercantes contra los submarinos.

Con arreglo a este convenio, ningún sumergible puede atacar a ningún barco mercante sin previo aviso, y facilitar a los tripulantes la manera de ponerse a salvo.

Todos los firmantes del convenio actual se comprometen a retirar del Mediterráneo sus submarinos.

Persecución contra los submarinos piratas, y si no se les puede capturar serán hundidos

Tal es la misión que se confiará a los buques encargados de la vigilancia.

NYON, 11.—La estrecha colaboración entre Inglaterra y Francia para lograr que la conferencia del Mediterráneo proporcione los medios necesarios para restablecer la navegación libre en el Mediterráneo, se ha afirmado más esta mañana durante una larga conferencia mantenida entre los señores Eden y Delbos.

Después de un entrevista, los señores Delbos y Eden se entrevistaron con el comisario de Negocios Extranjeros de URSS ca. matrada Litvinof.

El plan que será discutido a fondo esta tarde, consiste en el establecimiento del control en las

rutas marítimas en el Mediterráneo a lo largo de las cuales, los barcos de las distintas nacionalidades ejercerán la vigilancia. Estos navíos tendrán que ayudar a los barcos de comercio atacados, perseguir a los submarinos piratas, si es posible apoderarse de ellos y si necesario fueren, hundirlos.

Se espera que esta misma noche podrá plantearse a los Gobiernos representados en la conferencia el proyecto definitivo cuya aplicación sería inmediata, puesto que París y Londres han dado las órdenes necesarias para reforzar sus unidades ligeras en el Mediterráneo.

Persecución contra los submarinos piratas, y si no se les puede capturar serán hundidos

Tal es la misión que se confiará a los buques encargados de la vigilancia.

NYON, 11.—La estrecha colaboración entre Inglaterra y Francia para lograr que la conferencia del Mediterráneo proporcione los medios necesarios para restablecer la navegación libre en el Mediterráneo, se ha afirmado más esta mañana durante una larga conferencia mantenida entre los señores Eden y Delbos.

Después de un entrevista, los señores Delbos y Eden se entrevistaron con el comisario de Negocios Extranjeros de URSS ca. matrada Litvinof.

El plan que será discutido a fondo esta tarde, consiste en el establecimiento del control en las

rutas marítimas en el Mediterráneo a lo largo de las cuales, los barcos de las distintas nacionalidades ejercerán la vigilancia. Estos navíos tendrán que ayudar a los barcos de comercio atacados, perseguir a los submarinos piratas, si es posible apoderarse de ellos y si necesario fueren, hundirlos.

Se espera que esta misma noche podrá plantearse a los Gobiernos representados en la conferencia el proyecto definitivo cuya aplicación sería inmediata, puesto que París y Londres han dado las órdenes necesarias para reforzar sus unidades ligeras en el Mediterráneo.

El acuerdo adoptado será firmado definitivamente el lunes por todos los delegados.

Llegó a La Rochelle un buque inglés con evacuados de Gijón

Se aplaza el Congreso extraordinario de varios Sindicatos de la C. N. T. convocado para el día 20

VALENCIA, 11.—Esta tarde se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. con los Comités de las Industrias y Sindicatos afectados. Vistas las dificultades que para el desplazamiento de delegados ofrecen los actuales momentos, se acordó suspender la celebración del Congreso extraordinario de Sindicatos de Transporte Ferroviario, Transporte marítimo y Comunicaciones telefónicas, que estaban convocados para el día 20 del actual en Valencia.

Oportunamente se fijará la fecha.

Tirantex de relaciones polaco-germanas por la recogida de libros alemanes en Polonia

DANZIG, 11.—Una orden de las autoridades polacas amenaza romper las relaciones entre Polonia y Alemania.

La orden ha sido de recogida de todas las obras alemanas que se encuentren en las librerías. Ello ha causado gran disgusto entre los teutonos y se cree que ello traerá graves consecuencias.

En las costas de Argel ha sido apresado un petrolero inglés por un buque faccioso

LONDRES, 11.—Un crucero rebelde, de las mismas características que el «Canarias», capturó hoy al buque petrolero inglés «Ramper», cuando navegaba frente a la costa de Argelia. Lo ha llevado a Cauta.

Ardides de los facciosos para sus piraterías

LONDRES, 11.—El «Daily Herald» publica la siguiente declaración hecha anoche a uno de sus colaboradores por el maquinista del vapor «Cardem Hill».

—Entramos en el puerto de Huelva en el Sur de España el 19 de julio. Algunos días después

vimos llegar cuatro submarinos con las indicaciones U. 23, U. 24, U. 25 y U. 26. Vi cómo los submarinos volvieron a marchar días después. Sus indicaciones habían sido cubiertas de pintura gris y las letras pintadas en la torrecilla reemplazadas por otras de tela que podían ser quitadas fácilmente.

Una división de torpederos franceses al Mediterráneo

PARIS, 11.—El ministro de Marina ha enviado al Mediterráneo la quinta división de torpederos con el fin de proceder a un reajuste de las actividades de la flota.

El martes empezará en Ginebra el examen de la cuestión española.

PARIS, 11.—Se dice que en la reunión donde habrán de tratarse los asuntos de España, dentro de la Sociedad de Naciones, será lo que se celebre el próximo martes. Se espera que dicha reunión se dedique casi exclusivamente a la guerra civil española.

Rusia situó el problema en su verdadero punto

GINEBRA, 11.—Se comenta en los círculos políticos con satisfacción el resultado de la primera reunión de la conferencia mediterránea, ya que en ella se han manifestado claramente las distintas actitudes de las potencias. Se califican de magníficas las intervenciones de los representantes de Francia y Rusia, y sobre todo la contundente y enérgica de Litvinof, que ha puesto el problema en sus dimensiones auténticas.

Sigue sus debates la Comisión del Pacto

GINEBRA, 11.—Esta mañana

ha continuado el debate iniciado ayer en la Comisión de reforma del Pacto.

Los representantes de España y de la U. R. S. S. censuraron la proposición chilena, declarando que se negaban a que los principios del Pacto fueran sacrificados a la universalidad.

La discusión de la propuesta de Chile

GINEBRA, 11.—En la reunión de la comisión encargada del estudio de reforma del pacto de la Sociedad de Naciones tomó parte como delegado de España Álvarez del Vayo.

El representante de Chile presentó una proposición sobre la oportunidad de consultar sobre este asunto de la reforma del pacto a las naciones que no están representadas en la Sociedad de Naciones.

El representante de Francia dijo que esta proposición de Chile no debía discutirse en aquel momento sino posteriormente durante la discusión de otra proposición que pide el ca-

Ministerio de Defensa Nacional - Sub-secretaría de Armamento. Delegación en la zona Norte.

Recibimos la siguiente nota: «Todas las dependencias y organismos oficiales y particulares que dispongan de stocks de cualquier clase sin utilización, deberán ponerlos, con toda urgencia, a disposición de esta Delegación de la Subsecretaría de Armamento, alta en Basco Itázar, 70-81, segundo izquierdo, que abonará el importe de los que se encuentren en buen estado. Si tuvieron alguna existencia de dichos envases, aunque estén deteriorados, deberán también ponerlos a nuestra disposición, siempre que se encuentren en condiciones de permitir su arreglo o reparación para utilizarlos en el uso urgente de guerra a que se destinan.»

Homenaje a la tripulación del velero "Caia Marsal" por su heroísmo

MAHÓN, 11.—En el Ateneo de Mahón se ha homenajeado a la tripulación del velero «Caia Marsal», premiando el heroísmo de estos marinos, que han efectuado constantes viajes por el Mediterráneo, a pesar de los riesgos conocidos. Asistieron las autoridades civiles y militares.

Después de repetidos asaltos, el Ejército de Aragón arrebató al enemigo, en las alturas de Carnicero, varias importantes cotas del sector de Puebla de Alabortón EN EL FRENTE DEL JARAMA, OCUPAMOS TRES NUEVAS POSICIONES AL NORTE DE LA CUESTA DE LA REINA

Durante los últimos quince días de la ofensiva de Aragón, los facciosos han tenido más de diez mil bajas.—La caída de Belchite ha producido gran sensación entre los falangistas de Zaragoza

LA OFENSIVA REBELDE EN LA ZONA ORIENTAL DE ASTURIAS SIGUE CONTENIDA POR LA RESISTENCIA DE LAS FUERZAS LEALES

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 11.—Parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional.

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Una patrulla enemiga que intentó acercarse a las posiciones del Molino de Gajanejos, en el frente de Guadalupe, fué dividida por nuestras tropas, obligándola a retirarse.

Mediante un golpe de mano realizado por nuestras fuerzas, se han establecido tres nuevas posiciones en el frente del Jarama, al norte de la Cuesta de la Reina.

SUR.—Una batería facciosa, emplazada en el cortijo del Aire, bombardeó nuestras posiciones de Torrejón y Arenal, en el frente de Granada.

Se han presentado en nuestras filas, dos evadidos del campo faccioso.

SUR DEL TAJO.—Tiroteos en varios sectores y cañoneo enemigo

que llevaban varios tanques en la vanguardia.

Apenas divisados por nuestros observadores, abrieron fuego las baterías, tirando perfectamente con granada rondera, consiguiendo centrar la puntería y causando un verdadero estrago en la columna facciosa que, a la desbandada, se dispersó por aquellos valles.

Todas las fuerzas que guarnecen nuestras posiciones se han comportado bravamente al combatir sin descanso en el curso de toda la jornada, logrando contener el violentísimo empuje del invasor, sin un momento de desmayo. El quebrantamiento sufrido por las fuerzas asaltadas fué grandísimo y a última hora de la tarde aún se seguía combatiendo fuertemente con las mismas características.

FRENTE DE LEON Y ASTURIAS

Una pieza enemiga desmontada con bajas en sus sirvientes

En el sector de Oviedo hubo ayer fuertes duelos de artillería entre las baterías leales y rebeldes. Estas eligieron como lugar predilecto nuestras posiciones de Colotto, pero sus tiros fueron completamente ineficaces.

Nuestra contrabatería tuvo resultados satisfactorios, pues fué desmontada una pieza enemiga, habiéndose observado perfectamente que el disparo ocasionó también bajas, ya que las ambulancias sanitarias funcionaron con bastante actividad momentos después.

En los restantes sectores, fuego de cañón y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación enemiga bombardea Cangas

Durante todo el día y principalmente en las horas de la mañana, la aviación enemiga actuó con bastante intensidad en estos frentes. Aparte de los bombarderos de gran carga de los trimotores, los que como de costumbre no logran hacer víctimas en nuestras posiciones, varios aparatos bipotenciales, de acompañamiento, ametrallaron nuestras posiciones, también sin consecuencias.

También se desplazaron los aparatos enemigos a la retaguardia, llegando hasta Cangas de Onís y Arriandada. En el primero de estos puntos descargaron gran número de bombas, que fueron a caer, como con una sádica preferencia, en las cercanías de los hospitales. Resultaron cinco heridos, como consecuencia de este criminal bombardeo en una población alejada del frente en varias decenas de kilómetros.

Ataque contenido en Caldas de Luna

En los frentes de León el enemigo persistió en sus ataques a nuestras posiciones de Caldas de Luna, pero nuestras fuerzas se mantuvieron en las mismas después de una gran resistencia, producto de la cual el enemigo quedó bastante quebrantado, sufriendo gran número de bajas.

Igualmente fueron fuertemente atacadas las posiciones de Fontán, resistiendo también nuestras tropas.

Después de una intensa acción artillera y utilizando toda clase de fuerzas, los facciosos consiguieron introducir una columna entre Pola de Gordón y Geras, obligando a ella a un pequeño repliegue de nuestras tropas que pasaron a ocupar otras posiciones sólidamente fortificadas.

PARTE OFICIAL DEL NORTE

15 Cuerpo de Ejército.—A las 12'45 la aviación enemiga bombardeó en Cangas de Onís, causando algunas víctimas.

16 Cuerpo de Ejército.—Durante la noche el enemigo presionó nuestras posiciones de Mazuco, ocupando Sierra Bautista. En este sector la presión enemiga continuó, principalmente, en el flanco derecho e izquierdo de la carretera, donde efectuó el enemigo cinco ataques, siendo rechazados energicamente con gran número de bajas por su parte. A las 18 horas el enemigo ha iniciado otro ataque del cual se desonaron los resultados. Estos ataques fueron precedidos de gran preparación

CENTRO

Miaja no hace manifestaciones.

MADRID, 11.—En el Cuartel General recibí a los periodistas el general Miaja a mediodía de hoy.

Habló con los reporteros durante unos minutos, sin facilitarles noticia alguna sobre la marcha de las operaciones militares.

ESTE

En Zaragoza produjo enorme sensación la caída de Belchite

FUENDEUDOS, 11. En este sector se ha registrado bastante actividad en la jornada de hoy.

La artillería leal ha contestado a las agresiones de los rebeldes, hasta obligarles a enmudecer.

Desde sus parapetos, los facciosos han hecho fuego de fusil y ametralladora, pero en ningún momento se han atrevido a salir de ellos.

Un paisano evadido de Zaragoza ha manifestado que es enorme la sensación que ha producido la caída de Belchite. Los falangistas acusan al Estado Mayor faccioso por el poco interés que ha demostrado para salvar las vidas de los sitiados en Belchite. Estas diferencias se estima que pudieran originar una ruptura entre los elementos de Falange y sus aliados.

ESTE

Diez mil bajas rebeldes en los últimos quince días

CASPE, 11. Persona bien enterada ha manifestado que las bajas facciosas en el frente de Aragón en los últimos quince días, contando muertos, heridos y prisioneros ascienden a más de diez mil hombres. Algunas unidades rebeldes han quedado completamente diezmadas.

Ascenso a cabos y sargentos de varios soldados y alocución del general Pozas

LERIDA, 11.—En el frente de Aragón ha tenido lugar el nombramiento de sargentos y cabos a los soldados de la 47 División, que por sus actos de heroísmo y probado valor se han hecho acreedores a ello.

Con este motivo, el General Pozas y el jefe del Estado Mayor se han trasladado al puesto de mando de dicha División, donde fueron recibidos por su jefe, que hizo la presentación a los mandos de las Brigadas. A continuación se verificó el desfile, el que acudió numeroso público de los pueblos vecinos, que aplaudió con entusiasmo a las fuerzas y vitoreó a la República.

El general Pozas dirigió una alocución a las tropas,

DIVERSAS NOTAS

Rápida incursión de unos aviones facciosos

BARCELONA, 11. La Jefatura de Policía facilitó una nota dando cuenta de que ayer tarde a última hora, dos aviones facciosos volaron sobre algunos pueblos de la costa, a una considerable altura. Arrojaron unas bombas al azar que cayeron en desolado, no causando daño alguno. Llegan a Gibraltar desertores españoles.

LONDRES, 11.—Hoy han llegado a Gibraltar desertores españoles, procedentes de La Línea.

FRENTE ORIENTAL

El enemigo continúa empleándose con intensidad

Si bien en la tarde de ayer había decrecido algo la presión de las fuerzas enemigas en el sector oriental de nuestros frentes, ésta se reanuda a última hora de la tarde, en que los batallones facciosos, apoyados por todos sus elementos, con exclusión de la aviación, se lanzaron a una violenta ofensiva en el flanco izquierdo del sector de Mazuco.

Después de varias horas de combate, en las que el enemigo sufrió un castigo muy duro, a cargo de nuestra artillería y del fuego de nuestras máquinas, éste logró ocupar varios picos de la Sierra Bautista, reafirmando sus líneas y alcanzando una situación que no viene a ser más ventajosa que la que venía ocupando, ya que nuestras fuerzas continúan manteniéndose en toda su integridad en la línea infranqueable establecida en aquellas montañas.

En la mañana del día de hoy el enemigo continuó presionando sobre las posiciones leales.

Cinco ataques rechazados

En el curso de la jornada fueron cinco los ataques a los que la infantería leal, apoyada esta vez por la artillería de mar y de tierra, por sus tanques y por sus aviones, se lanzó en su empeño de romper nuestra línea, que defendió el paso de Llanes a Merá.

Los ataques iban dirigidos a las posiciones de Jerecha e izquierda de la carretera que une estos dos puntos. Todos los ataques fueron rechazados con sin igual energía. Una vez y otra el enemigo hubo de retroceder, después de haber sido diezmadas las filas atacantes por el fuego que se les hacía desde nuestras posiciones.

En el curso de la jornada se verificó un nuevo ataque y artillería leal, que estuvo cooperando eficazmente a la heroica resistencia de nuestra infantería, consiguiendo localizar un núcleo de fuerzas atacantes, concentrado en una de las estribaciones del accidentado puerto de Mazuco. Esta batería formada el núcleo faccioso por numerosas fuerzas de infantería,

Se han hecho reformas de ampliación en la emisora local

En la Consejería de Comunicaciones, nos dieron cuenta ayer de que por el llevado a cabo importantes reformas. Una de ellas consistía en cambiar la frecuencia, que antes era de 1.492 kc., y ahora será de 1.470 kc., y ampliación de la antena en una mayor longitud y en otra orientación más favorable, que permitirá ser escuchadas las emisiones en otros pueblos de la provincia, donde antes era de todo punto imposible poder captar esta estación.

En la madrugada de ayer se hicieron las pruebas finales con positivos resultados, por lo que pudo ser oída, a través de esta Radio Emisora la voz de la República en toda la provincia y fuera de ella.

Pedidos de fondos por los Habilitados

Se pone en conocimiento de los pagadores-habilitados de los Cuerpos y Unidades afectos a este Ejército del Norte, que el plazo para la presentación de los Pedidos de Fondos del mes de setiembre en esta Pagaduría, expira el próximo día 17, quedando cerrada la admisión transcurrida dicha fecha.

Para meses sucesivos, la presentación de los Pedidos de Fondos se efectuará dentro de la primera decena del mes correspondiente.—Gijón, 11 de setiembre de 1937.—El jefe de la Pagaduría.

Belarmino Tomás entregó ayer premios en metálico a un sargento y un soldado del Batallón 207, héroes en la brillante acción de Mazuco

Elogios al ejemplar proceder de un mutilado de guerra

El delegado del Gobierno, compañero Belarmino Tomás, al recibirnos ayer, nos manifestó que había hecho entrega de los premios en metálico prometidos a Eribio Alvarez, soldado del Batallón 207, que en el frente de Llanes, demostrando una valentía y un arrojo inigualable, había logrado arrebatarnos al enemigo una bandera monárquica, y al sargento del mismo Batallón Elías Alvarez Domínguez, que resultó herido en la misma acción después de comportarse heroicamente y en unión del anterior apoderarse de un fusil ametrallador y una ametralladora de los facciosos. A esto constar la gran satisfacción que había tenido al verificar dicha entrega a los que han demostrado tan cumplidamente su alto espíritu combativo, su gran moral y su

Personal femenino de Hospitales.

Se ha publicado la disposición siguiente:

«Primero.—Serán considerados como desertores y juzgados por el fuero de guerra, todo el personal femenino que presta servicios sanitarios o de auxilios de intendencia en los Hospitales y demás dependencias de Sanidad Militar, debiendo reintegrarse inmediatamente a sus puestos, los que sin justificación los hayan abandonado.

Segundo.—Las bajas en el servicio y autorizaciones para ausentarse se darán únicamente en aquellos casos que estén plenamente justificados, debiendo los interesados dirigir instancia a su mandante al delegado del Gobierno, quien previo informe a las Jefaturas de Sanidad e Intendencia (según correspondiera) resolverá en justicia.

Tercero.—Con aquellas enfermeras que su situación aconseje proceder a evacuarlas, se formarán relaciones, las cuales abandonarán Asturias en compañía de servicio, acompañando las expediciones de heridos que por su estado y número así lo requieran.»

Cooperativa Distribuidora de Carbones CONVOCATORIA

Se convoca para hoy domingo, a las diez y media de la mañana, a todos los compañeros de esta Cooperativa a una reunión que se celebrará en estas oficinas, sitas en Aida Lafuente, número 4, bajo.

El que no asista sin causa justificada se atenderá a las consecuencias que se le pueda originar.—Gijón, 11 de setiembre de 1937.—EL GERENTE.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

Dos Disposiciones de Hacienda

Nuevo horario para las operaciones de Caja en los Bancos

Para el canje de billetes regionales será necesaria la autorización de la Consejería

Por la Consejería de Hacienda se nos envían las siguientes notas:

«La evacuación produce un aumento considerable en las operaciones específicas de la Banca y crea la necesidad de aumentar las horas de despacho al público, justificándose la resolución de los asuntos que interesen efectuar.

En su consecuencia, se establece que a partir del lunes, día 13 del corriente, los Bancos tengan abiertas las ventanillas durante las horas siguientes:

Mañana: de nueve a una.

Tarde: de tres a cinco.

EL CANJEO DE BILLETES REGIONALES

«En evitación de que los elementos al servicio de la reacción puedan encontrar ocasión y campo propio a sus turbios manejos realizando actos contrarios a las disposiciones del Gobierno y especulando con la ignorancia de las gentes, se hace saber que todos los Establecimientos bancarios, organismos oficiales, Habilitaciones o cualquier clase de entidad, tanto oficial como particular, se abstengan en absoluto de efectuar por su cuenta ninguna clase de canjeo de billetes regionales, debiendo para ello llevar la expresa autorización de esta Consejería.

Gijón, 11 de setiembre de 1937.

—El consejero de Hacienda.»

LA CREACION DE RESERVAS

De momento, los empleados de banca continuarán en sus puestos

Se ha dictado por la Consejería de Hacienda la siguiente orden:

«Como consecuencia de la rectoría de disposición de la Comisión de Guerra del Consejo de Asturias y León relativa a la creación de reservas y presentación en los respectivos Ayuntamientos de todos los ciudadanos que tuviesen concedida alguna prórroga o certificado de exención expedido por dicha Comisión y demás organismos, esta Consejería de Hacienda advierte a todo el personal dependiente de la misma y más concretamente al que presta servicios de Banca, se abstengan momentáneamente de presentarse y abandonar sus puestos hasta tanto de acuerdo con la Comisión de Guerra—se acuerde lo que mejor proceda al buen fin de los servicios y en evitación de los trastornos que pudieran originarse.»

Gijón, 12 de setiembre de 1937.

—EL CONSEJERO DE HACIENDA. EJECUTIVO GENERAL, JOSE MANUEL CAMPA»

LA JUVENTUD EN PIE DE GUERRA

Hoy, domingo, a las siete y media de la tarde, desfile de grupos

ALERTA

Desde la Consejería de Trabajo dirigirá la palabra a los jóvenes el Consejero de Orden Público y Justicia,

Rafael Fernández

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Se convoca con carácter urgente al Consejo Plenario para el miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T., C. B. n.º 49, para tratar como único asunto, la carta circular enviada anteriormente a todos los Delegados y que se refiere a la escala de salarios de los Sindicatos Mercantiles y Trabajadores del Comercio.

Los Delegados pueden convocar, si lo estiman conveniente, a los socios cooperadores para llevar una orientación fija a la Asamblea.—EL COMITE EJECUTIVO.

VIDA SINDICAL

Sindicatos afectos a la C. N. T. PARA HOY

Transporte Terrestre.—Se convoca a todos los Comités de las Secciones pertenecientes a este Sindicato para un Pleno que se celebrará a las diez de la mañana, en Buenaventura Durru, el día 20. Muy urgente.

—(Sección Junta de Obras).—Con carácter urgente, los miembros del Comité de Enlace y el Comité de la Sección, para las siete de la tarde, en nuestro local social.

VIDA SINDICAL

Médel Gyárfás Morá (Comisión Técnica).—El turno de la semana anterior, mañana, lunes, a las ocho de la mañana.

Transporte Terrestre.—Se interesa la presentación en este Sindicato de Santiago Larrondo, para enterarse de un asunto que le interesa.

Sindicatos afectos a la U. G. T. AVISOS

Trabajadores del Comercio.—Se ruega a todas las compañeras que estén paradas pasen por esta Secretaría, de siete y media a nueve, en esta semana, para enterarse de un asunto importante.

VIDA SINDICAL

P. F. P.

Esta noche, a las nueve, y desde el Estudio de Radio Emisora, dirigirá la palabra a la opinión antifascista el Comisario de Brigada,

JESÚS LARRAÑAGA

AYUNTAMIENTO DE GIJÓN

Concentración de Mozos

Para cumplimiento de la orden de la Jefatura del Estado Mayor del XVII Cuerpo de Ejército, fecha 8 de setiembre actual, aparecida en los diarios locales del día 9, se pone en conocimiento de los afectados por la misma, que en el día de hoy, y hora de las DOS de la tarde, deberán presentarse ante la Casa Consistorial (Plaza de la República), dispuestos para emprender el traslado al sector de Reclutamiento, en Infantería.

Los que no hubiesen hecho aún la presentación ante el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, la efectuarán en la mañana de hoy, durante las horas de nueve a doce, con el fin de facilitar los datos necesarios de residencia, domicilio, etc., advirtiéndose que la presentación afecta a los mozos residentes en este concejo, como vecinos o refugiados.

VIDA SINDICAL

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA
A las 5,15 y 7,30

SER O NO SER

CAMPOS ELÍSEOS
A las 5,15 y 7,30

El film soviético,

AMOR Y ODIO

TEATRO ROBLEDO
A las 5,15 y 7,30

Cleopatra
(en español)

CINE AVENIDA
A las 5,15 y 7,30

BUSCO UN MILLONARIO
y el reportaje,

ESPAÑA AL DIA

CINE GOYA
A las 5,15 y 7,30

Ramón Novarro, en

Los tiempos del Vals

GIJON CINEMA
A las 5,15 y 7,30

Aeropuerto Central

CINE RIVERO
A las 7 y a las 9

EL BAILARÍN Y EL TRABAJADOR

VIDA SINDICAL

Delegación Municipal de Asistencia Social.-Mieres

EL ALQUILER DE CAMAS

Por la presente circular se hace saber a todos aquellos ciudadanos que se dedican a alquilar camas, que bajo ningún pretexto sobornarán por el alquiler de una cama más de 150 pesetas. Y toda persona que esta orden viera será sancionada con 500 pesetas de multa.—Mieres, a 11 de setiembre de 1937.—Visto bueno: El presidente de Asistencia Social, SERAFÍN PERINDEZ.—Visto bueno: El alcalde, ALFREDO G. PERA.

VIDA SINDICAL

Delegación Municipal de Asistencia Social.-Mieres

EL ALQUILER DE CAMAS

Por la presente circular se hace saber a todos aquellos ciudadanos que se dedican a alquilar camas, que bajo ningún pretexto sobornarán por el alquiler de una cama más de 150 pesetas. Y toda persona que esta orden viera será sancionada con 500 pesetas de multa.—Mieres, a 11 de setiembre de 1937.—Visto bueno: El presidente de Asistencia Social, SERAFÍN PERINDEZ.—Visto bueno: El alcalde, ALFREDO G. PERA.

VIDA SINDICAL

Delegación Municipal de Asistencia Social.-Mieres

EL ALQUILER DE CAMAS

Por la presente circular se hace saber a todos aquellos ciudadanos que se dedican a alquilar camas, que bajo ningún pretexto sobornarán por el alquiler de una cama más de 150 pesetas. Y toda persona que esta orden viera será sancionada con 500 pesetas de multa.—Mieres, a 11 de setiembre de 1937.—Visto bueno: El presidente de Asistencia Social, SERAFÍN PERINDEZ.—Visto bueno: El alcalde, ALFREDO G. PERA.

VIDA SINDICAL

Delegación Municipal de Asistencia Social.-Mieres

EL ALQUILER DE CAMAS

Por la presente circular se hace saber a todos aquellos ciudadanos que se dedican a alquilar camas, que bajo ningún pretexto sobornarán por el alquiler de una cama más de 150 pesetas. Y toda persona que esta orden viera será sancionada con 500 pesetas de multa.—Mieres, a 11 de setiembre de 1937.—Visto bueno: El presidente de Asistencia Social, SERAFÍN PERINDEZ.—Visto bueno: El alcalde, ALFREDO G. PERA.